

СТО СТРОК  
ИНФОРМАЦИИК ЮБИЛЕЮ  
ИЛЬИЧА

Коммунисты первой шахты обсудили на открытом партийном собрании вопрос о подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. С докладом выступил председатель шахтком Л. Н. Рубинский. В обсуждении доклада приняли участие начальник планового отдела Е. И. Пригожин, монтажник В. А. Калинин, проходчик первого участка А. В. Рябинин, заместитель начальника участка № 5 Е. И. Михайлов, секретарь партбюро шахты В. И. Нарушевич.

На этом же собрании избраны делегаты на партийную конференцию треста «Ленинградсланец».

ЗАСЛУЖЕННАЯ  
НАГРАДА

Добрая весть пришла в канун юбилея в наш город. Бюро Ленинградского обкома комсомола подвело итоги социалистического соревнования в честь 50-летия ВЛКСМ. Памятным знаком обкома ВЛКСМ награждается комсомольская организация сланцепереработы в аюшского комбината.

Молодые химики с честью выполнили взятые на себя обязательства, внесли большой вклад в укрепление и развитие производства.

ПЯТЬ РАЗ  
ПЕРВЫЕ

Коллектив технологической смены газогенераторной станции комбината «Сланцы», которой руководит А. П. Наумов, достойно встречает 51-ю годовщину Великого Октября. В течение девяти месяцев этого года смена пять раз завоевывала первое место среди технологических коллективов цеха и комбината.

ВЕЧЕР  
ХИМИКОВ

Комсомольцы сланцеперерабатывающего комбината провели вечер, посвященный юбилею комсомола. Гостями вечера были комсомольцы из города Кохтла-Ярве и швейной фабрики.

СУБОТНИК  
НА ОБЪЕДИНЕННОЙ

Почти триста комсомольцев предприятий города приняли участие в комсомольском субботнике на строительстве объединенной шахты. Надо было убрать строительный мусор, навести порядок на этажах главного корпуса, дробильного отделения. Работа важная. К примеру, на том участке, который поручили комсомольцам строительного треста (кстати сказать, они раньше всех выполнили задание), надо было в течение двух-трех дней занять бригаду квалифицированных рабочих. А комсомольцы справились с делом за полтора часа.

А вообще-то, хвалить надо всех. Комсомольцев сланцеперерабатывающего комбината и регенератного завода, швейной фабрики и горняков. Работали по-ударному все.

Знамя  
ТРУДАПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (4742)

Среда, 23 октября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.Вести  
с объединенной  
шахты

**П**оявление на строительстве шахты «Объединенная» бригады каменщиков Дмитрия Павловича Курчанова было как раз кстати. Сдача объекта не за горами, а кирпичной кладки еще много.

— С приходом тебя, Дмитрий Павлович! — приветствовал его прораб М. А. Алексеев. — И вот тебе задание. На пристройке лестничной клетки главного корпуса сделать 50 кубов кладки и еще 33 куба на проемах в местах примыкания галерей.

— Только и всего? — удивленно спрашивает Дмитрий Павлович.

— Хватит с тебя! До конца месяца осталось немного дней. Если выполнишь это задание, то бригада получит 250 рублей премии.

— Я не о премии спрашиваю, — говорит бригадир, — а о том, есть ли еще кладка?

— У меня есть, — вступает в разговор прораб В. И. Рыжов. — В корпусе изнурительного дробления нужно сложить вентиляционные камеры, заполнить проемы между фундаментами и стеновыми панелями.

10. БЕСПОКОЙНЫЙ  
ХАРАКТЕР

Ну и перегордки. Это порядка 50 кубов кладки.

— Вот это другой разговор! — заключает Курчанов. — Давай нам, Михаил Алексеевич, письменное задание, чтоб все по форме было.

Прошла неделя, и на стенде «Голос стройки» появилась «Молния», где крупным шрифтом значилось: «Внимание! Курчановцы на стройке — давай кирпич!». И действительно Дмитрий Павлович Курчанов с присущим ему беспокойным характером только и требовал: «Давайте подвозите кирпич!», «Раствор на исходе — давайте раствор!».

Беспокоились и члены его бригады каменщики А. Павлов, М. Дмитриев, Г. Белева, А. Иванова, Г. Круглова, плотники П. Федоров и П. Григорьев. Каждый из них выполнял больше чем по полторы нормы за смену. Случалось, что шофер, подвозивший раствор и для

бригады каменщиков, не успевал вовремя подвезти раствор бригаде Курчанова. Дмитрий Павлович по своей инициативе организовал вы-

ход каменщиков в две смены.

В конце сентября подвели итоги. 134 кубометра кирпичной кладки приняли прорабы от бригады Курчанова вместо 83-х по заданию. Это составляло 172 процента выполнения производственного плана.

— Ну, а как заработок? — поинтересовались бригадиры у Курчанова.

— А заработок, что? — отвечает Курчанов. — Заработок получился как всегда в моей бригаде. 78 копеек в час, или более шести рублей в день. Ничего, жить можно!

— Что ж, Дмитрий Павлович, — замечает начальник участка А. Е. Овсянко, — задание вы перевыполнили, и премия вам 250 рублей обеспечена. А это уж не «как всегда»...

И оба довольно улыбнулись.

Д. АНТОНЕНКО,  
наш обществ. корр.

## Цена рабочей минуты

В котельную, что в третьем микрорайоне, прибыли маляры из бригады Николая Горохова. Пришли они с заданием покрасить оборудование. Обратились к начальнику первого участка СУОР-259 Родионову:

— Нужна краска, Константин Иванович, где взять?

Константин Иванович развел руками:

— Краски нет, товарищи. Сами ищите.

день все же проявила некоторую решительность мастер Валентина Николаева:

— Товарищи, — обратилась она к малярам, — видите этот винтик?

— Ну видим, — угрюмо отвечали озябшие от безделья маляры.

— Так я вам скажу: этот винтик должен быть красненький. Это точно.

Маляры охотно взялись бы покрасить названную мастером деталь, да вот бе-

## НЕ В ТОТ ЦВЕТ

— А что и каким цветом красить?

— Придут, покажут, — последовал уклончивый ответ.

Целый день маляры А. Алексеева, А. Вершинская, Г. Божко, Г. Смирнова, Н. Соколова и Е. Федорова ждали, когда же к ним придут, покажут.

Ждать им пришлось и весь последующий день. Приходили прораб и мастер. Только они не решались дать указание. На третий

да: не оказалось под рукой красной краски. Полбидона зеленой они выпросили у знакомых маляров, да только не знают, что можно красить в зеленый цвет.

Как-то в помещение котельной зашли монтажники. Дали они свой совет малярам: объяснили что и в какой цвет можно покрасить. И маляры взялись за кисти. На третий день с утра работа у них шла, если не полным ходом, то вполне нормально. Продолжалось

так, правда, до прихода будущих кочеваров. Гости внимательно пригляделись к творению рук маляров и сделали им замечание.

— Зря в черный цвет красите эти трубы, — сказали они отделочникам, — перекрашивайте в зеленый.

Стали маляры перекрашивать трубы.

К вечеру в котельную заглянули прораб СУ-7 И. Дакало и заместитель начальника комбината «Сланцы» по капитальному строительству С. Слепуха. Прораб взглянул на покрашенные трубы и закричал:



Дерзновенны  
и стойки —  
Мы  
не зря говорим:  
Комсомольские  
стройки

По плечу  
молодым!  
Плакат худ. Р. Сурьяни-  
нова, стихи И. Горина.  
(Издательство «Агитпла-  
кат»).

Фотохроника ТАСС

ВСЕСОЮЗНОЕ  
КОМСОМОЛЬСКОЕ...

молодежи комбината рассказал секретарь партийного бюро А. П. Добрынин. Комсомольцы активно содействовали выполнению предприятием производственной программы по выпу-

Нынче комсомольцы провели пять воскресников по уборке урожая в подшефном совхозе.

Туристы комбината побывали в трех походах по местам трудовой и боевой

## ПРИ УЧАСТИИ МОЛОДЫХ

После трудового дня пришли комсомольцы комбината «Стройдеталь» на торжественное собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола. В этот день гостями молодых рабочих были комсомольцы 20, 30, 40-х годов, ветераны труда и войны.

Открыл собрание секретарь комитета комсомола комбината А. Якунин. О предъюбилейной вахте

славы нашего народа. Отрадно отметить, что 39 комсомольцев комбината учатся в вузах, техникумах, школах рабочей молодежи.

За успешное выполнение социалистических обязательств имя арматурщика Виктора Вересова занесено в Книгу почета комбината.

В канун юбилея администрация предприятия наградила грамотами и ценными подарками лучших комсомольцев комбината: Ю. Жука, М. Борковского, А. Петрова, Е. Ломоносову, С. Петрова, Т. Фомина. Многим объявлены благодарности.

С приветственным словом выступил на собрании комсомолец 20-х годов Д. А. Кореньков.

Своих старших братьев-комсомольцев поздравили с юбилеем пионеры подшефной школы № 3.

Комсомольцы комбината приняли приветственное письмо-рапорт в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

И. ТРУБИЦЫН,  
ветеран труда.

В. ПАПУШИН.





# ОТЪЛЕСКИ ДАЛЕКИХ КОСТРОВ

ПО ТРАДИЦИИ друзья собираются за круглым столом. Обычно беседу эту начинает высокий, подтянутый человек с седыми висками. Это бывший командир 9-го партизанского отряда Иван Герасимович Светлов.

Против него за столом сидит полная, уже в возрасте женщина, тоже седеющая. В такие часы она оставляет на своего заместителя по учебной части сотни питомцев и спешит на встречу. Антонина Дмитриевна Мурашова уже ряд лет директор школы. Также теперь

командир. А в те героические годы здесь, в партизанском краю, была секретарем комсомольской организации бригады, хотя и выглядела тогда так же, как и ее сегодняшние воспитанники.

Антонина Дмитриевна с восхищением смотрит на своего бывшего командира. А ведь и он в те сороковые годы был таким же молодым...

Иван Герасимович поймал взор Мурашовой и во всеуслышание объявил:

— А теперь я предоставляю слово нашему партизанскому комсомольскому вожаку Тоне Мурашовой.

Мурашова, прекрасно владеющая языком, на этот раз была так взволнована, что долго не могла найти прочную логическую нить

своей речи. Она говорила о героических делах комсомольцев в тылу врага, о разведчике Сергее Бекташеве, о Федоте Мурко, который пулеметной очередью мог расписаться на гитлеровцах, о его спасительнице Ане Морозовой, разоблачившей предателя и ракетчика, ставшего немецким лазутчиком.

Едва только А. Д. Мурашова нащупала нить своего повествования, как среди гостей появился плотный, коренастый человек. Соллидной походкой он приблизился к столу и отодвинул стул. Это был прославленный разведчик бригады, заместитель партизанского комбрига по разведке Сергей Иванович Шумилин. Он так же, как и Светлов, приехал в гости к сланцевчанам из Ленингра-

да. О нем товарищи рассказывали целые легенды...

— Вот ему-то и слово, — отпарировала Мурашова. Но Шумилин поскромничал. И тогда о его подвигах рассказали присутствовавшие на этой встрече. Вот что они говорили.

## СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ

...Однажды Сергей Иванович шел на задание. Пробираясь лесными тропами, он закинул автомат за плечи и ремень протянул через грудь (чтобы кустарник не мешал передвигаться). В темноте, пробираясь метр за метром, командир не заметил, как сбился с дороги. Вдруг, как из-под земли, выросли три фигуры фрицев.

— Хенде хох! (Руки вверх!) — командовал один из них.

Смелый мститель резко наклонился и, дав длинную очередь, перемахнул через фашистов и растворился в темноте.

Вслед ему затрещали очереди. Уже на базе он обнаружил одну пробину в фуражке, четыре — в фуфайке и на брюках. А на теле ни царапинки.

— Смелого пуля боится! — шутили потом товарищи.

## ВОЕННАЯ СМЕТКА

Пробираясь возле одной из деревень Сланцевского района (названия ее герой не помнит), Шумилин нос к носу столкнулся с группой немецких карателей, вооруженных с ног до головы. Сергей Иванович не растерялся.

## ПОЧЕМУ ОНИ МОЛЧАЛИ?

Отчетно-выборное комсомольское собрание на ремонтно-механическом заводе началось с опозданием. Пришли и руководители завода. Обстановка в красном уголке располагала к откровенному разговору.

Но вот закончился отчетный доклад секретаря комсомольской организации Светланы Галановой.

— Вопросы к докладчику есть? — обращается председательствующий.

Молчание.

— Тогда перейдем к прениям. Кто выступит?

Снова молчание.

— Ну кто же все-таки выступит?

Кое-кто прячется за спинами других. Такого затишья не мог выдержать секретарь партийной организации завода П. И. Мачнев. Он встал и рассказал, какой должна быть организация, дал некоторые советы комсомольцам.

Потом взяла слово секретарь комитета комсомола треста «Ленинградсланец» Л. Христенко. Она познакомилась с мероприятиями по подготовке к юбилею и объявила, что в оставшиеся дни всем комсомольцам надо встать на трудовую вахту, чтобы с честью встретить юбилей.

Ну а следующими были... комсомолец 30-х годов М. А. Губернаторов — начальник электроцеха, директор завода Г. В. Лазинин.

А комсомольцы? Почему они молчали? Ведь прошел целый год. Может, им не о чем говорить?

Единственный комсомолец, токарь Юра Петров, которого заставили выступить, сказал, что к проведению конкурса на звание лучшего токаря завода подошли не со всей серьезностью. Во-первых, соревнование было малочисленным, во-вторых, не обеспечили как следует инструментом.

Это ли не повод для разговора? А вот еще. Была организована учеба комсомольцев, работал кружок «Кругозор». Но потом занятия дважды срывались, а с мая кружок совсем прекратил существование. Вовремя этот вопрос не обсудили, не продолжили учебу, а на собрании об этом тоже не вспомнили, чтобы впредь не делать ошибок.

Вновь избранному комитету, который возглавляет инженер-конструктор Валя Червенко, с первых же дней следует оживить комсомольскую работу.

О. СВЕТЛОВА.



## 2. ИДИТЕ СТРОИТЬ С НАМИ РЕСПУБЛИКУ ТРУДА

Борьба с разрухой, индустриализация, коллективизация, первые пятилетки — миллионы советских людей старшего поколения помнят эти горячие будни великой стройки. Они были тогда комсомольцами и значит — были на передовой.

Комсомольское воззвание тех лет:

*«Рабоче-крестьянский лод Советской России разбил своих врагов на красных фронтах. Трудящиеся Красной республики переходят к борьбе с новым грозным врагом — хозяйственной разрухой. Переложив винтовку в левую руку, взяв в правую молот, пролетарии приняли за мирный созидательный труд. Рабоче-крестьянская молодежь пройдет и те-*

## РЯДОМ С ПАРТИЕЙ — В БОЮ И ТРУДЕ

### РАССКАЗ О ПЯТИ ОРДЕНАХ КОМСОМОЛА

перь впереди в новом и более трудном, упорном и продолжительном бою на фронте труда.

*Юноша рабочий! Помни, что удары твоего молота, кующего новую, светлую, коммунистическую жизнь, есть часть великого смертельного удара в лоб разрухи!*

*Юноша крестьянин! Слушай! Знай, что визг твоей пилы, загорающей топливо, есть смертельный вопль издыхающей разрухи. Чем упорнее и энергичнее красная молодежь будет бороться на новом фронте, тем ближе победа. Да здравствует борьба на хозяйственном фронте!*

*Молодежь, вперед на бой с разрухой!*

Разруха, «Неделя сухаря», «Красная повозка», «продотряд» — это все из тех времен. И резолюции комсомольских собраний, подобные тем, что принимались в Донбассе вскоре после гражданской войны: «Работать без хлеба. Не дать застыть котлам. Не дать остановиться насосам». Фронт великой битвы за новый мир переместился в заводские цехи, на крестьянские делянки.

В сентябре 1926 года в Ленинграде родилась первая в стране комсомольская ударная бригада — сто двадцать молодых рабочих дали слово: новый технологический график, ударная выработка. ЦК комсомола обратился к молодежи с призывом начать Всесоюзное социалистическое соревнова-

ние и объявил ленинский набор в ударные бригады. За один только год в них влились полтора миллиона юношей и девушек.

В период коллективизации VIII съезд комсомола выдвинул лозунг: «Каждый комсомолец — член колхоза».

Зимой 1930 года комсомольское собрание села Помыиники на Украине утвердило своего лучшего активиста Виктора Близнака уполномоченным по созданию колхоза. Энергичный комсомольский вожак в короткое время сплотил вокруг ячеек бедняков. Кулацкое меньшинство не хотело сдавать позиций. Однажды вечером прохнул кулацкий обрез, и пуля сразила молодого председателя. Хоронила товарища вся районная комсомолка.

10 месяцев похода за коллективизацию: в стране появилось 5 тысяч колхозов. К июню 1929 года 93 процента сельских комсомольцев были колхозниками.

Пятилетки. Вся страна обуреваемая жаждой строить, сооружать, возводить. 1929 год — первый призыв добровольцев комсомола на новостройки пятилетки. Более 350 тысяч юношей и девушек с комсомольскими путевками отправились строить Сталинградский тракторный, Магнитку, Кузбасс, Турксиб, в Сибирь, на Урал, на Дальний Восток.

*«Директору мирового гиганта. — Я ударник. Имею премии за хорошую работу. Желая буксиро-*

вать Магнострой. Прошу Вашего распоряжения прибыть на мировой гигант. Ответ не пишите, потому что наша бригада уже снялась с Москвы и едет до Вас. Комсомолец Лещенко».

«Включим в строительство токи молодежной энергии! Окомсомолим стройки!» Этот клич срывал с насиженных мест, бросал в эшелоны тысячи неугомонного народа — комсомольских добровольцев. И властное, молодое «Даешь!» витало над страной. Все одолевал буйный, пробивной комсомольский характер добровольцев.

Биография комсомольской путевки — родной сестры комсомольского билета — насыщена драматическими, величественными событиями, ибо корни добровольческого движения молодежи уходят в дни, которые потрясли мир. Теперь путевка вела поколение на стройку. С тех пор и по сей день миллионы молодых вышли в жизнь с путевкой юности.

**«Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.**

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства Союза ССР, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом «Трудовое Красное знамя».

Москва, Кремль  
21 января 1931 г.»

## ВСЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ...

### „ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ“

Впервые об этой книге я узнала от товарищей по школе. И вот она прочитана, но расставаться с ее героями не хочется. Книга рассказывает о жизни молодых рабочих — строителей Иркутской ГЭС, их трудовых подвигах. Герой повести — обычный паренек, который, как и многие другие, ходил в кино, рисовал в тетрадках самолеты и танки, влюблялся. Но пробил час решать, кем быть, что в жизни делать. А он окончательно ничего не решил. Учился посредственно, в институт не попал. Подумал и поехал в Сибирь на строительство Братской ГЭС. Трудная стихия полностью выявила у Анатолия все заложенные в нем возможности, освободила его от неуверенности в себе, от хныканья и нытья.

Иначе сложилась жизнь Виктора — товарища Анатолия. Уже в школе он получил по заслугам прозвище «крыса без родины». В дальнейшем все гадкое расцвело в душе этого юного циника.

Писатель показал нам целую галерею характеров рядовых рабочих, их выдержку и стойкость в решающие моменты жизни. Аня, Леонид, Тоня — все это замечательные люди, не придуманные, а

выхваченные из жизни реальные герои эпохи.

Читая книгу, задаешь себе вопрос: а что же заставило их приехать на строительство, почему они здесь, в самой гуще событий? Наверное, потому, что у них большие сердца и неиссякаемая любовь к творческому труду.

Вот, к примеру, Миша Ольхонский, юноша-бурят. Он преисполнен жестокой, неугасающей ненависти к хлюпикам и маменькиным сынкам. Ему ясно: «Кто хочет прожить в наше время достойно и по-человечески, а не паразитом, тот поднимает целину, прикладывает руки свои».

А Захар Захарыч? Он старый, большой человек, но удивительно молод и бодр душевно. За спиной у него две войны, блокада Ленинграда. Но через все невзгоды он прошел, не сгибаясь, ни о чем не жалея и никому не жалуюсь.

Жизнь заставляет всех, кто с ней знакомится, сделать выбор и принять решение. Принимает его и Анатолий. «Мы, — думает Анатолий, — принимаем эстафету от Захар Захарыча. Жизнь принадлежит людям, которые строят не только свое собственное благополучие. У них солнечные сердца, а руки крепкие и мужественные...».

Эта книга принесла мне большую пользу. Она научила меня мыслить, лучше разбираться в

людях, в их характерах. И еще она оказала определенное влияние на мое поведение и мои чувства.

Е. АНТИПОВА,  
читательница  
районной библиотеки.

### „МУЖЕСТВО“

Высокой поэзией революционной борьбы овеяно рождение комсомола. Плечом к плечу с отцами-коммунистами, под руководством великого Ленина юные бойцы штурмовали твердыни старого мира. Потом, не успев снять шинели, ушли на другой фронт — трудовой.

События, связанные с деятельностью комсомола, явились сюжетами многих замечательных книг. Одна из них — «Мужество» Веры Кетлинской.

10 мая 1932 года жители села Пермское вышли на берег встречать пароходы «Колумб» и «Коминтерн». На них прибыли посланцы всей страны — на строительство города на берегу Амура. Невиданными доселе темпами на месте тайги и болот началось сооружение города комсомольской славы. В этих трудных и драматических обстоятельствах проходила самая надежная проверка на прочность, самый взыскательный экзамен на звание настоящего комсомольца. Слабые не выдержи-

вали. Они потихоньку трусливо уезжали. Их вспоминали редко и то только для того, чтобы яснее почувствовать героизм оставшихся.

Да, они были героями! Разве не героизм в 40-градусный мороз рубить канал во льду Амура для сплава леса. Но это лишь один эпизод, один день из жизни комсомольцев. А сколько было таких дней!

Стройка на Амуре выпрямила и перековывала многие характеры, была школой мужества. Именно такой школой она послужила для Сергея Голицына, который приехал сюда легкомысленным, самоуверенным и избалованным парнем. Вот его слова: «Я не знал цены ни жизни, ни знаниям, ни любви. Еще ничего не заработав, я считал естественным получать все. Я умел брать и не хотел давать. И я потерял все... А потом восстановил, нашел все: комсомол, уважение, трудовую славу, друзей...».

Книга Веры Кетлинской написана очень живо и увлекательно. И хочется, чтобы ее прочитали все. Я уверена, что она вам понравится, и герои этого романа останутся вашими друзьями на всю жизнь.

Н. ШЕДЬКО,  
ученица 10 «А» класса  
средней школы № 1.





Указывая в сторону леса, он закричал:

— Тут они! Тут партизаны... Фрицы бросились в сторону протянутой руки смельчака (его приняли за полиция), а сам сметливый командир ушел в обратном направлении, к своим.

### НА ЛОШАДИ... ПРОТИВ ТАНКА

В дальнюю разведку Сергей Иванович часто выезжал на своем рысаке. Случалось, что быстрогой друг уносил его от пуль врага.

На этот раз положение осложнилось. Наперерез ему мчался легкий немецкий танк. Шумилин рванул за узду:

— Выручай, милый! Рысак взвился на дыбы и пламенем замелькал между кустарниками. Из танка открыли оружейный огонь.

Недолет. Перелет. Справа, слева развертываются султанчики взрывов.

Сергей Иванович готов был уже вздохнуть с облегчением, когда снарядом срезало ногу лошади.

В одно мгновение разведчик почувствовал, что летит по воздуху. По инерции его бросило на десятков метров вперед. В следующее мгновение Сергей Иванович всем телом ошупил студеную воду.

— Речка! — молнией мелькнула догадка.

Так по речке и выбрался командир разведки из объятий смерти.

### ВОТ ТАК НОЧЛЕЖКА!

По пути на явку к учительнице С. И. Шумилин промок и смертельно утомился. Его влажные валенные сапоги промерзли, словно они были из камня.

— Полезайте на печку! — предложила хозяйка дома. — Она жарко натоплена. Да и к тому же сейчас глубокая ночь. Немцев поблизости нет, а полицаи страшатся ночи.

Сергей Иванович охотно согласился. Фуфайку он подложил под голову, сунул в нее пистолет и гранаты, а валенки поставил рядом.

Едва усталый разведчик успел вздремнуть, как в сених что-то загрохотало. Послышалась немецкая речь.

Дверь избы отворилась, и с клубами морозного воздуха в помещение стали входить вооруженные фрицы.

— Фойер ништ! (огня не зажигать!) — приказал немецкий офицер.

Хозяйка и ее гость этого только и ждали.

Шумилин успел прижать к гру-

ди пистолет и гранаты. Но, взглянув через прищепку на пол, он в лунном свете заметил десятки вооруженных фрицев, размещавшихся на ночлег.

— Как быть? — обожгла его тревожная мысль. — Драться неразумно. Здесь целый взвод... Нужна хитрость.

Разведчик притаился и стал выжидать. Что будет дальше?

А дальше было вот что. Несколько фашистов легли к нему на печь. Один из них вытащил часть фуфайки у него из-под головы. Уткнулся в нее и тут же захрипел. Уснули и другие расположившиеся рядом.

«Только бы не выдал стук сердца», — думал разведчик. Вскоре симфония храпов и сопений со свистом заполнила дом. Выждав еще немного, Шумилин под видом выйти по нужде слез с печи и стал примерять фрицевские сапо-

ги. Одну, вторую, третью пары — не годятся, наконец, нашлась обувка как раз по ноге. Затем он снял с вешалки офицерскую шинель и фуражку, затянул ремнем, положил в карман оружие и вышел.

Караульный откозырял ему, приняв за своего офицера, прошел дальше. А Сергей Иванович — к своим.

Здесь лишь несколько эпизодов. За время войны сотни раз встречался С. И. Шумилин со смертью, но ни разу пуля не царапнула его. Поистине смелого пуля боится.

\*\*\*

Вспомнили и о тех комсомольцах, кто не вернулся в строй, но пришел к их столу традиционных встреч. Но их имена всегда на устах. Они всегда в отблеске костров далеких воспоминаний.

Г. РАССВЕТОВ.

## НА КОНКУРС



**МОЛОДОЙ БУДЕНОВЕЦ.**  
Резьба по металлу И. Кузьмина.

Фото Ю. Власова.

## В ПОМОЩЬ ПОДПИСЧИКАМ

О проблемах, волнующих молодежь, ее делах, мыслях, стремлениях — всем том, что составляет жизнь молодых, их духовный мир, рассказывает газета «Комсомольская правда».

Глубоко, интересно, оперативно информирует она своих читателей о политической и культурной жизни в стране и за рубежом, достижениях науки и техники, спортивных событиях.

В новом, 1969 году главной темой газеты будет жизнь Ленинского комсомола, вступившего во вторую половину века своего существования.

Новое развитие получат такие жанры и формы журналистики, как «Очерк нравов», «Социальный портрет», «Сто строк публициста», «Разговор на «банальную» тему».

## НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА НА ШАХТАХ ТРЕСТА «КРАСНОЛУЧУГОЛЬ»

### 1. КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Делегация горняков треста «Ленинградсланец» побывала в Луганской области. Она изучала передовой опыт шахтеров треста «Краснолучуголь». Одной из задач, поставленных перед делегацией, было изучение вопросов научной организации труда, внедряемой в производство луганскими горняками. Об этом и рассказывает в публикуемых материалах один из членов делегации — инженер третьей шахты В. Пригожин.

Редакция намерена продолжить этот разговор и обращается к рабочим, инженерно-техническим работникам шахт и треста с просьбой выступить на страницах газеты и рассказать о том, что можно использовать в опыте луганцев в нашем сланцевом бассейне? Что делается по внедрению методов научной организации труда у нас на шахтах?

Редакция ждет ваших писем, товарищи горняки!

За последние годы трест «Краснолучуголь» добился больших успехов. Достаточно сказать, что за первое полугодие 1968 года шахтами треста выдано 222 тысячи тонн угля сверх плана. При этом производительность труда рабочего по добыче возросла на 5,2 процента.

В тресте установлено несколько всесоюзных рекордов добычи угля из одной лавы на пластах полового, наклонного и крутого падения. Всей стране известно имя бригадира И. В. Иванченко. Руководимая им бригада за 31 рабочий день выдала из лавы, оборудованной комбайном УКР-1, свыше 80 тысяч тонн угля. При этом простои в лаве не превысили 5 минут за смену.

Значительных успехов предприятия треста достигли в области снижения трудоемкости работ, улучшения санитарно-гигиенических и эстетических условий труда, в повышении культуры производства.

Работники ряда шахт объясняют достигнутые успехи в значительной степени результатом внедрения НОТ.

Комплексные планы НОТ, разработанные на всех шахтах тре-

ста на нынешний год, включают в себя 1.560 мероприятий. Они являются одной из основных частей техпромфинпланов предприятий. Их выполнение позволит повысить за год рост добычи угля на 410,8 тысячи тонн и рост производительности труда на 9 процентов.

Как же у луганских горняков поставлена работа по внедрению научной организации труда? В тресте работа по НОТ возложена на нормативно-исследовательскую станцию, которая располагает высококвалифицированными специалистами в этой области. На ряде шахт созданы отделы по НОТ. В первом полугодии 1968 года на 17 шахтах треста было 36 работников по НОТ (от одного до четырех на каждой шахте).

В тресте и на шахтах созданы общественные советы НОТ, а на участках и в цехах — творческие группы. К разработке и внедрению планов НОТ привлекаются и другие отделы. В разработке мероприятий широко используется разделение труда. Например, решением производственно-экономических задач НОТ (к ним относятся рациональное использование техники и повышение производительности труда за счет снижения потерь рабочего времени, выявление несоответствия производительности сопряженных технологических звеньев, ликвидация «узких» мест и другие) занимаются в основном такие подразделения, как отдел главного механика, диспетчерская служба и отдел труда и заработной платы. Решением социальных задач НОТ (создание благоприятных условий труда, повышение культуры и эстетики производства, воспитание сознательного отношения к труду, развитие творческой инициативы и другие) в большой мере занимаются партийная и профсоюзная организации, а также заместитель главного инженера по технике безопасности.

Большой интерес представляет порядок разработки планов НОТ на шахтах. Обычно за один — полтора месяца до начала полугодия на шахтах создаются группы по 10—20 человек (в 1966 году, например, на шахте № 17-17 бис план НОТ разрабатывала группа ИТР с разных шахт численностью

85 человек). Группы создаются из работников по НОТ данной шахты (часто привлекаются работники с других шахт и из треста) и начальников или помощников начальников участков, отделов и цехов, которые на время разработки планов НОТ освобождаются от своих непосредственных обязанностей.

Вся шахта разбивается на узлы. Например, узел № 1 — добычный участок № 1, узел № 2 — транспорт по уклону, обслуживающий этот участок и т. д. За каждым узлом закрепляется по несколько работников. Иногда узлы разрабатываются по очереди. 2—3 человека координируют работу группы. Обычно это работники по НОТ шахты или научно-исследовательской станции треста. Сначала разрабатывается план работы не только всей группы, но и каждого узла. По каждому узлу дается методика разработки плана НОТ, в которой указывается также перечень вопросов, на которые необходимо обратить особое внимание. В ходе работы группы методика может совершенствоваться.

Во время работы группы разработанные ею мероприятия периодически обсуждаются на нарядах и с участковыми творческими группами, дополняются и изменяются, производится расчет по экономической эффективности. Потом они снова обсуждаются на участках, на совете НОТ шахты, дорабатываются и утверждаются. Оформлением планов занимаются отделы по НОТ.

После разработки планов НОТ начинается их внедрение. Контроль за выполнением планов возложен на отделы по НОТ.

Чем занимаются работники по НОТ, кроме участия в разработке планов, их оформления и контроля за внедрением? Прежде всего на них возложено методическое руководство по НОТ на участках. Они изучают передовой опыт других шахт, издаваемую литературу по НОТ и конкретно к сложившимся условиям дают свои рекомендации. Кроме того, работники по НОТ составляют различные графики, спускаются в шахту с целью выяснения причин неудовлетворительной работы различных забоев и дают свои рекомендации с учетом требований НОТ, занимаются пропагандой научной организации труда.

В. ПРИГОЖИН.

## ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

**НАЧАЛЬНИК ТРАНСАГЕНТСТВА ТОВ. ЯКУШЕВ**  
В. Г. Никитину, проживающему по улице Жуковского, дом № 17-а, кв. № 17.

Вы выражали обиду по поводу того, что вам не выделили в сентябре автотранспорт для подвозки удобрий в коллективный сад.

Доставкой удобрий транс-агентство занимается весной (апрель, май) и осенью (октябрь, ноябрь).

**ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ТОВ. ПАВЛЕНКО**

С. Лазаревой (трест «Ленинградсланец») и Г. Фрайману (шахта № 3).

Вы предлагаете с целью уменьшения шума в городе перенести остановки автобусов второго и седьмого маршрутов в другое место.

Если пойти по этому пути, придется все без исключения автобусные остановки выносить за пределы города.

С целью уменьшения шума предложено начальнику автохозяйства № 124 И. Д. Запугреву систематически проводить работу с водителями автотранспорта, предупреждать, чтобы на продолжительных остановках выключали двигатели.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА ШАХТЫ № 2 ТОВ. ВАСИЛЬЕВ**

В. Никитину, проживающему по улице Жуковского, дом № 17-а, кв. № 17.

Вы пишете, что не благоустроена дорога к коллективному саду, расположенному неподалеку от деревни Замощье, что никто не хочет приводить ее в порядок.

Сад-огород существует четвертый год. По его территории проходят дороги протяженностью более двух километров. Они возведены на заболоченном ранее месте.

За период существования садоводческого общества на благоустройство дорог затрачено 660 рублей. Привезено несколько сотен кубометров породы. Работу по благоустройству дорог приходится выполнять во время воскресников. К сожалению, на просьбу откликнулся далеко не все (60—70 человек из 550 членов общества). Это и задерживает благоустройство.

**Знамя ТРУДА**

23 октября 1968 года 3 стр.

## УСПЕХИ ПТИЦЕВОДОВ

Из года в год птицеводческие фермы повышают продуктивность кур, валовой сбор яиц и сдачу товарной продукции государству.

При годовом плане получить от каждой курицы по 120 яиц к 1 октября в целом по району получено по 130, или на 19 больше, чем за этот же период прошлого года. Лучших результатов добился совхоз «Аврора», получивший по 139 яиц от каждой курицы. Птичница Г. Д. Званцева получила по 136 яиц, на 41 яйцо больше, чем за 9 месяцев прошлого года.

Замечательных результатов достигла птичница первого отделения совхоза «Старопольский» В. А. Сильченкова. Она собрала по 176 яиц, на 35 больше прошлого года. Увеличивается и валовой сбор по этому птичнику. Если на 1 октября 1967 года было собрано 173 тысячи яиц, то нынче — 219 тысяч.

Хорошо поработали птичницы третьего отделения этого же хозяйства А. И. Куликова и О. Д. Зиновьева, собравшие по 140 яиц. Старопольские цыплятницы, при-

нявшие на выращивание 8.000 цыплят, сохранили их на 97 процентов и добились высокого суточного привеса — по 15—17 граммов. Все петушки сданы государству весом выше стандарта, по 1.160 граммов каждый.

С большой любовью к своему делу относятся участница ВДНХ 1966 и 1967 годов Т. А. Васильева и молодая цыплятница Н. А. Иванова.

Совхоз «Аврора» имел 6.700 цыплят. Благодаря усилиям цып-

лятницы А. С. Сергеевой молодежь сохранен на 96 процентов.

Итоги показывают, что по зоне Волосовской инкубаторной станции, обслуживающей хозяйства Волосовского, Кингисеппского и Сланцевского районов, первенство по продуктивности птицы принадлежит птицеводам Сланцевского района В. А. Сильченковой, А. И. Куликовой, Г. Д. Званцевой, а среди цыплятниц — Т. А. Васильевой с Н. А. Ивановой и А. С. Сергеевой.

Д. СМОЛЬСКИЙ,  
старший зоотехник  
инкубаторной станции.



# СПОРТИВНАЯ НЕДЕЛЯ

## НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Состоялись игры на кубок газеты «Знамя труда», которые определили финалистов розыгрыша. На стадионе шахты № 3 встречались команда комбината «Сланцы» с хозяевами поля.

Прошлогодние обладатели кубка легко переиграли горняков со счетом 3:1. Далее встретились команды шахты имени С. М. Кирова и автохозяйства № 124. Результат — 2:2. На следующий день в повторной встрече более опытные горняки победили со счетом 3:1. Итак, 27 октября в финале встречаются команды химиков и горняков. Победителю будет вручен кубок.

## НА ВОЛЕЙБОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

Началось первенство города по волейболу. Сыграно два тура, которые определили лидеров и аутсайдеров. В первом туре команда цементного завода победила химиков комбината «Сланцы» со счетом 2:0. Команда

«Шинник» регенератного завода, недооценив силы противника — волейболистов шахты № 1, проиграла последним со счетом 2:0. Во втором туре команда «Шинник» победила химиков — 2:0.

Цементники взяли верх над волейболистами шахты № 2 — 2:0.

Спортсмены шахты № 1 выиграли у команды шахты № 3 — 2:1.

Без поражений идут команды шахты № 1 и цементного завода. 26 октября — очередной тур.

Ю. МАКАРОВ.

## БАТАЛИИ ЗАКОНЧЕНЫ

Закончились последние матчи розыгрыша первенства РСФСР по футболу в Ленинградской зоне класса «Б». Право выступать в полуфинале чемпионата РСФСР завоевала команда «Динамо» г. Ленинграда.

На втором месте «Звезда» г. Выборга, на третьем — «Металлург» г. Бокситогорска, на четвертом — сланцевский «Химик».

«Химик» выступил во втором круге отлично — всего одно поражение. Жаль, конечно, тех потерянных очков в первом круге, которые вывели бы команду на третье, а то и на второе место.

Вот как выглядит итоговая таблица первенства:

1. «Динамо»	60	21	42
2. «Звезда» (г. Выборг)	54	16	39
3. «Металлург» (г. Бокситогорск)	43	21	34
4. «Химик» (г. Сланцы)	30	21	31
5. «Красный треугольник»	27	25	28
6. «Металлург» (г. Пикалево)	30	27	26
7. «Металлург» (г. Волхов)	28	34	25
8. СК ЛОМО	28	36	25
9. «Политехник»	28	32	24
10. СКФ	25	41	22
11. «Штурм»	23	36	21
12. ШВСМ	21	37	17
13. «Светлана»	19	38	16
14. «Комсомолец»	21	40	14

Примечание: 1-я графа — забито мячей, 2-я — пропущено, 3-я — очки.

А. ПУСТОШКИН.

## УСПЕХ СТРЕЛКОВ

Закончились классификационные соревнования по пулевой стрельбе. В них приняли участие лучшие стрелки города.

В первый день соревнований (упражнение МП-6) стрелок шахты № 2 Николай Иванов выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР, из 600 возможных выбил 531 очко, а его соперник по этому упражнению Александр Бабурин набрал 515 очков. И в упражнении из боевого револьвера Николай Иванов был первым (из 600 очков выбил 567). Александр Бабурин выбил 563 очка и занял второе место. А в упражнении МП-3 он выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР. Хороших результатов добился и спортсмен Виктор Андреев из короткоствольного оружия.

Среди винтовочников лучших результатов добились Леонид Розов (шахта № 3) и Виктор Быченко (шахта № 2). Они уложились во второй спортивный разряд.

А. БАБАЕВ, главный судья соревнований.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ: АВТОЭЛЕКТРИКИ, СМАЗЧИКИ, ТОКАРИ, АВТОСЛЕСАРИ, КОЧЕГАРЫ, ШОФЕРЫ на автомашины и автобусы всех марок, КОНДУКТОРА.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ (на постоянную работу): стрелочник (жилая площадь предоставляется), весовщики. Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31 (срочно для работы в городе Сланцы в СУ-7, СУ-6, СУОР-259):

СТЕКОЛЬЩИКИ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, ЖЕСТЯНЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ МЯГКОЙ КРОВЛИ.

Принимаются на временную и постоянную работу мужчины и женщины, а также пенсионеры.

Оплата труда аккордно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров треста № 31 по адресу: г. Сланцы, улица Свердлова, дом № 12-а.

СУОР-259 ТРЕСТА № 31 (срочно): ВРЕМЕННЫЕ РАБОЧИЕ-СТЕКОЛЬЩИКИ для работы на объединенной шахте.

Зарботная плата выплачивается ежедневно по окончании работ.

Обращаться в отдел кадров СУОР-259 по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ШАХТЫ «ОБЪЕДИНЕННАЯ»:

МАШИНИСТЫ КОМПРЕССОРОВ VI разряда,

ВУЛКАНИЗАТОРЩИКИ V разряда, МАШИНИСТЫ МОСТОВОГО КРАНА VII разряда,

СЛЕСАРИ-МЕХАНИКИ V разряда, СЛЕСАРИ-ЭЛЕКТРИКИ V разряда,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ КИП И АВТОМАТИКИ VI разряда.

С предложениями обращаться в личный стол шахты № 2.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ (на постоянную работу):

ЭКСКАВАТОРЩИК, ШОФЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

УПРАВЛЕНИЮ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА: сторож для охраны аттракционов в парке.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ:

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ,

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ,

НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА (грузчики), МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ,

ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины),

РАБОЧИЕ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Для работы в карьере известняка:

КОЧЕГАРЫ ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ, ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51,

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ АВТОМАШИН И МЕХАНИЗМОВ,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ, МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ.

С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

ШАХТЕ № 1: ШОФЕР на автопогрузчик, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ.

## И ТАКОЕ БЫВАЕТ

### Пациент из леса

Жители районного поселка Талалаевка на Черниговщине стали свидетелями любопытного зрелища. На одной из улиц у ворот здания «Сельхозтехники» они увидели красавца лося. У лесного гостя явно что-то стряслось со здоровьем.

Появились работники местной ветеринарной больницы. «Пациент» должен быть срочно госпитализирован — таково было решение специалистов. И лось оказался на излечении в райветбольнице. В карте необычного больного значилось: лось-двухлетка, температура 41,1, болен эмфиземой легких...

Почти две недели его выхаживали заботливые люди. Трудно было лесному пришельцу оставить приютивших его людей. Еще несколько дней после выздоровления он не решался покинуть больницу.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 24 ОКТЯБРЯ  
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Художественный фильм «Улица младшего сына». 11.55 — «По комсомолу равняем шаг». Рапорт пионеров Эстонии (из Таллина). 12.10 — 13.10 — На XIX Олимпийских играх. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Сельская новь». 17.35 — На XIX Олимпийских играх. 20.10 — «Ровесник комсомола». К 50-летию со дня рождения М. Лукинина. 20.30 — «Время». 21.15 — Художественный фильм «Маритэ». 22.45 — «Это песни твои, комсомол!». 23.00 — 24.00 — На XIX Олимпийских играх.

ПЯТНИЦА, 25 ОКТЯБРЯ  
9.50 — Трансляция торжественного пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию Ленинского комсомола. 11.30 — «По комсомо-

## БОГАТЫРЬ ПЛАНЕТЫ

Спор самых сильных на земле людей всегда привлекает внимание даже тех, кто обычно далек от спорта. Однако не все штангисты находятся в равных условиях: подвиги «мухачей», поднимающих громаду металла, чуть ли не втрое превышающую их собственный вес, меркнут в сравнении с показателями тяжеловесов, осиливающих в троеборье более полутонны... Ничего не поделаешь, зрителей «гипнотизирует» сознание того, что перед ними «силач номер один».

В начале пятидесятых годов воображение потряс «подъемный кран» из Теннесси, американский геркулес Пауль Андерсон. Он первым перепахнул казавшийся немислимым рубеж 500 кг в многоборье. Когда в 1955 году Андерсон выступал в Зеленом театре Москвы, за ним наблюдал неприметный молодой человек в роговых очках. Никто тогда не знал

двадцатилетнего Юрия Власова. А он затаил дерзкую мечту и со временем блистательно осуществил ее. На Олимпиаде 1960 года в Риме Власов как бы играючи расправился со всеми достижениями американского гиганта.

Снова казалось, что никому не преодолеть эти сказочные рекорды. А в это время на Украине подрастал новый богатырь. Он на три года моложе Власова, и, когда тот уже ворочал тонны металла на тренировках, Леонид беспечно гонял футбольный мяч в родном Запорожье. Задатки штангиста в нем разглядел тренер Михаил Светличный в Харькове, куда переехала семья Жаботинских. Пригласил в секцию при тракторном заводе. И вот здесь раскрылись природные задатки. В 15 лет Леонид весил 75 килограммов, а сейчас при росте 188 см его вес достигает 164 килограммов!

Гигант не просто «накачивал» силу; он еще и шлифовал технику движений, не забывая и об образовании (в этом году Леонид закончил педагогический институт). И началась новая эра в его жизни, да, пожалуй, и в истории тяжелой атлетики.

В 1964 году в Токио Жаботинский отобрал у Власова титул олимпийского чемпиона, победив с суммой 572,5 кг. С тех пор он не проиграл ни одного соревнования! Поднимался на пьедестал почета всесоюзных (трижды), европейских (дважды) и мирового чемпионата 1966 года. Он установил потрясающий мировой рекорд в сумме троеборья — 590 кг и нацеливается на штурм 600-килограммового рубежа.

В. СИНЯВСКИЙ.

За редактора  
И. В. СТЕПАНОВ.

лу равняем шаг». Рапорт пионеров Литвы. 11.45 — 12.15 — На XIX Олимпийских играх. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Трансляция торжественного пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию Ленинского комсомола. 17.30 — На XIX Олимпийских играх. 18.30 — Концерт. 20.30 — К 50-летию ВЛКСМ «Эстафета новостей». 21.30 — 23.30 — На XIX Олимпийских играх.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 24 ОКТЯБРЯ  
8.55 — Программа передач. 9.00 — «5 минут об Олимпийских играх». 9.05 — «Телешкола». Художественное воспитание для учащихся VI, X классов: «Илья Репин». 9.30 — «Гусли звончатые». Научно-популярный фильм. 9.40 — «Однажды в Белграде». Документальный фильм. 16.45 — Вечерняя программа. 16.55 — Олимпийский дневник. 17.15 — «Сельская новь» (из Минска). 20.10 — «Детский экран»: «Большое приключе-

ние», 1-я передача. 20.40 — «АК»: «В кабинете министра». Беседа с министром сельского хозяйства ЭССР

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 октября — новый художественный фильм «Софья Перовская». Начало в 17, 19, 21 час. 24 октября — новый художественный фильм «Золотой теленок» (две серии в один сеанс). Начало в 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 октября — кинофестиваль, посвященный 50-летию ВЛКСМ «В буднях великих строков». Широкоэкранный художественный фильм «Время, вперед!» (две серии в один сеанс). Начало в 18 часов. Новый художественный кинофильм «Дом и хозяин». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 октября — новый широко-

Харальдом Мянником. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Молодежная студия».

экранный художественный фильм «Золотой теленок» (две серии в один сеанс). Начало в 10, 13.20, 18.40, 21 час 20 минут. Фестиваль художественных кинофильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Мандат». Начало в 16 часов 40 минут. 24 октября — художественный фильм «Золотой теленок». Начало в 10, 13.20, 18.40, 21 час 20 минут. Фестиваль кинофильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Сотрудник ЧК». Начало в 16 часов 40 минут.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 23 октября — художественный фильм «Поезд идет на восток». Начало в 18, 20 часов. 24 октября — художественный фильм «Никто не хотел умирать». Начало в 18, 20 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.